

臺中市政府環境保護局 114 年 4 月份第 3 次局務會議紀錄

壹、時間：114 年 4 月 15 日（星期二）下午 3 時 30 分

貳、地點：5-1 會議室

參、主持人：陳局長宏益(江主任秘書明山代)

紀錄：蔡杰窩

肆、參加人員：如簽到單

伍、主席致詞：略。

陸、業務簡報：

一、勞安科-職場噪音危害預防

(一)江主任秘書明山：作業場所噪音檢測值有低至 40 分貝以下之情形，不合理；另簡報第 5 頁有關環設大隊寶之林及文山綠資材在 112 年及 113 年量測背景噪音值數據結果差異太大，以文山綠資材為例 112 年量測值為 81.0 分貝及 89.4 分貝，在 113 年量測卻降至 68.4 分貝及 49.3 分貝，數據結果差異太大，請分析說明數據變化，以避免外界媒體對本局數據有質疑。

(二)王簡任技正宗邦：請勞安科科長至勞工作業現場監控今(114)年背景噪音值之正確性。

主席裁示：請依江主任秘書及王簡任技正意見辦理。

二、清水區清潔隊業務報告：

江主任秘書明山建議：

(一)清水區清潔隊男女比例介於 7:1~8:1，為打破重型機具僅能由男性同仁操作之性別刻板印象，在後續專業證照受訓取得部分，請多鼓勵女性同仁參與。

(二)簡報第 14 頁廢棄物清理紙錢占整體垃圾處理 5%(集中收運部分)，請清水區隊與民政單位、區公所共同政策宣導紙錢減量、減燒。

(三)簡報第 16 頁提到垃圾總量 113 年月平均相較 112 年減量 692 公噸，減量約 4.1%，請將 112 年後加上「月平均」，俾利語意完整。

(四)簡報內回收量應使用「重量」單位表示較為客觀。

主席裁示：請依江主任秘書建議辦理。

柒、簡任主管督導業務報告：

一、 蔡簡任技正美珍：4 月份至清境園區辦理假日主管勤務督導，請清潔科留意以下事項：

(一) 園區內堆置太多彈簧床墊，加上大型車輛多，已無處可堆置床墊，請清潔科儘速辦理彈簧床墊委外處理標案，並依局長指示，協助規畫市區無掩埋場的區隊送至屯區、山區或海區掩埋場暫置。

(二) 隊員拆除大型家具產生之碎木屑，因清淨園區已無多餘空間，只能往高處堆置(2-3 層樓高)，未加裝防護欄，已有安全之慮，加上園區緊鄰市區住戶眾多，如產生類似民營資源回收場區火災公安事件影響層面很廣，請盤點郊區掩埋場可使用的暫置空間，加強風險管理作為。

二、 陳簡任技正忠義：有關市府舉辦「113 年工程品質查核」，本局查核分數「及格」，請各區清潔隊及各科(室、大隊)注意爾後若有辦理查核，需注意下列事項：

(一)研考會規定本局內部查核頻率 2 次/月。

(二)新發包工程針對承辦及工程單位應辦理教育訓練，俾使同仁了解考核規定，如有相關考核問題，可洽詢綜計科工程考核窗口。

(三)合約要求「監造單位」依據市府考核規定安排查核及提供資料協助。

三、江主任秘書明山：

(一)本局近期有許多新上任清潔隊隊長，請清潔科主管及各區區域聯盟大隊長給予新任隊長協助，俾利業務儘快上手。

(二)近期天氣冷熱交替，新聞指出冷熱交替超過 10°C，中風機率增加達 2 倍以上；鑑此，在氣溫變化特別大時，提醒請本局所有同仁多量測血壓，注意自身身體狀況。

(三)夏天到來，許多民眾農作用地種植蔬菜會於田地旁放置積水容器及水桶，極易生苔及孳生蚊蟲，請綜計科動員環保志工及清潔科志工加強宣導「巡、倒、清、刷」及登革熱防治。

捌、臨時動議：

蔡簡任技正美珍：近期環保局連續二封檢舉信，蔡簡任技正發言如後附件。

玖、主席裁示：無。

壹拾、散會：下午 4 時 30 分。